

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 8 K, negyedévre 4 K — f.
Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétfőnap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Szerbia Olaszországot vádolja romlásával.

Görögország semlegességét lábbal tiporja az entente. — Nizzába vándorol a szerb szkupcsina tiltakozni Olaszország ellen.

Az oroszok a karácsonyi és ujévi nagy harcok óta, melyek rövid megszakításokkal csaknem egész januárban tartottak, hosszabb pihenőt tartottak, de most újra támadással kísérleteztek a Stripa-vonalon, azonban csak rövid ideig vendégeskedtek a rohammal elfoglalt árokrészben, mert csapataink ellentámadása kilödtötte onnan őket.

Franciaországban a Somme folyótól délre élénk tevékenység uralkodik a német jelentés szerint. A német harcfront itt ékként nyomul Franciaország szíve, Páris felé. Itt is állanak hozzá legközelebb a németek, akiknek meglepő támadással sikerült is előbbre jutni néhány kilométernyi vonalon. A franciák azóta kétségbeesett erőlködést fejtenek ki, hogy régi állásaikat visszafoglalják, azonban hasztalan minden erőfeszítés: a németek erősen megvetették ott a lábukat.

Belgium nyugati csücskében, melyet az angolok még tartanak, a levegőben mérkőznek a németekkel a francia és angol repülők. Az angolok legutóbb büszkén jelentették, hogy hat, német repülőt a német vonalak mögött leszállásra kényszerítettek. Most derül ki utólag az igazság a német jelentésből, hogy a német repülők mindannyian veszteség nélkül tértek vissza.

Szerbia a porondon hever; seregének roncsait Szalonikibe és Korfu szigetére vitték a zangolok, a parlamentje (a szerb nemzet szája) Rómába menekült és ott goromba igazságokat vágtak Olaszország szemébe, végül in összeverekedtek a hadsereg újjászervezésén és elhatározták, hogy Nizzába vándorolnak és francia területen tiltakoznak Olaszország eljárása ellen. Rendkívül mulatságos az eset: a betörők egymást vádolják, hogy az „üzet” nem sikerült! Szerbiának nincs hadserege és csak az entente ígéréteiből táplálják a jóreményüket, hogy majd — lesz, de maradt a szája, a csonka szkupcsina és ugyancsak kiabál a világba, hogy milyen nagyszerű az együttértés, együttérzés és az együttműködés az entente kebelében! Most Szerbia jajgat, hogy Olaszország cserbenhagyta és neki köszönheti romlását, nemsokára majd Olaszország fog kiabálni és panaszkodni Angliára és így tovább. Mert az entente kebelében dübög az egyetértés...

Görögország semlegességét lábbal tiporja eddig is az entente, most azonban már nem is vendégjogon fészkel meg magát e szerencsétlen, semleges országban, hanem hódító. Az entente annyi területet okkupál belőle, amennyit akar és ezt Görögország barátságtalan magatartásával indokolja. Olyan arcuicsarás ez a történetek után, amelyet független állam még nem kapott. Görögország területe, úgy

látszik végtelen. De jó lecke ez a semleges államoknak: így legyenek barátságosan semlegesek a zentente iránt. Adj az angolnak szállást, elveszi a házad: szálló ige lesz még ebből.

Höfer jelentése.

Orosz támadás a Stripánál.

Budapest, febr. 8. (Orosz hadszíntér.) A tisztább időt felhasználva, a tüzérség az egész északkeleti harcfronton élénkebb tevékenységet fejtett ki. Tarnopoltól északnyugatra az oroszok a tegnapi mára virradó éjjel egyik előretolt, gyalogsági támaszpontunkat ismételtelen megtámadták. Oda rövid időre be is nyomultak és hamarosan újra kiűztük őket.

Az olasz és délkeleti hadszíntéren nincs nevezetesebb esemény. **Höfer.**

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, febr. 8. (Nyugati hadszíntér.) A Sommetől délre élénk harci tevékenység uralkodott. Február hatodikáról hetedikére virradóra éjjel új állásunk egy kis árokrészét elvesztettük. Egy tegnap délelőtt erős tüzeléssel előkészített francia támadást visszavertünk; este ellentámadással állásunknak újra teljes birtokába jutottunk. Egy német repülőraj megtámadta a popheringhei vasúti telepeket és a Popheringie és Dixmuiden közti angol csapatárokot. Az elűzésére felszállott repülőgépekkel folytatott többszörös harc után a repülőraj veszteség nélkül visszaérkezett.

(Keleti és Balkán hadszíntér.) Jelentős esemény nem történt.

Az orosz offenzíva teljesen meggyúsult.

Csernovitz, febr. 8. Az orosz offenzíva a besszarabiai fronton teljesen meggyúsult és egyelőre aligha ismétlődhetnek meg az orosz, áttörési kísérletek.

Szerbia romlásának Olaszország az oka.

Lugano, febr. 8. Rómában a szerb képviselők értekezletükön hevesen támadták Olaszországot, mert Szerbiát cserben hagyta és nem segítette. Az olasz cenzura megtiltotta a lapoknak, hogy a szerb képviselők értekezletéről tudósítást közölj-

nek. A szerbek csonka parlamentjének ülésén viharos jelenetek folytak le. A hadsereg újjászervezéséről mindenkinek más véleménye volt, a vita végre is dulakodássá fajult. A csonka szkupcsina legközelebbi ülését Nizzában tartja, ahol tiltakozni fognak Olaszország eljárása ellen. Szerbia és Olaszország közt teljes és végleges a szakítás.

Az olasz nép nyugtalansága.

Berlin, febr. 8. Lugánóból érkező jelentések szerint nehéz föladat a Briand részére méltó fogadást biztosítani, mert a nép magabiztossága a háború ellen fordul. Olaszországban már régen véres zavargás tört volna ki a szomorú gazdasági helyzet miatt, ha a rendőrség bámulatramélló előrelátással csúrájában el nem fojlana minden mozgolódást.

A *Nazione* című lap azt fejtegeti, hogy Olaszország a londoni szerződéshez való hozzájárulásával csak azt a kötelezettséget vállalta, hogy egyedül nem köt egyoldalú békét azokkal az államokkal, amelyekkel háborút visel. Az a kötelezettség tehát nem forog fenn, hogy Olaszország Németországnak hadat üzenjen.

Genf, febr. 8. (Saját tudósítástól.) A párisi reggeli lapok szerint Salandra bukása most már elodáztatnak tekinthető. Giolitti havi a nép Anglia elleni fölháborodását arra azarták fölháborodást, hogy bizonyos népszerűtlen minisztereket, különösen Orlandót és Barzilait megbuktassák. London azonban a kellő pillanatban fölismeri a miniszterválság veszedelmét és nyomást gyakorolt a hajóállatokra, a minck következében a szállítási díjak csökkentek.

Görögország nem szerel le.

Athén, febr. 8. Félhivatalosan megcáfolták a görög hadsereg demobilizációjáról szóló hírt.

Orosz aggodalom.

Berlin, febr. 8. *Stürmer*, az új orosz miniszterelnök terveiről szóló stókiolmi jelentés azt mondja, hogy a dumát a legközelebb összehívják abban az esetben, ha a pártvezérek meggyeznek egymás közt, hogy a duma ülésén első politikai kérdést nem tárgyalnak.

Az új miniszterelnök állítólag bizalmas embere az udvari köröknek, amelyel attól félnek, hogy forradalom tör ki, ha a háború a népek a bekére való hajlandósága közelgésében ér véget. Ezért *Stürmer* is a háború folytatása mellett kardoskodik és bizik a győzelemben. Sokan azonban azt hiszik, hogy a reakció erősítése csak gyorsítja a forradalom kitörését.

Az entente elbánása Görögország területével.

Koppenhágga, febr. 8. A entente, mint Rjecs írja, elhatározta, hogy Görögország területéből tetszése szerint okkupál egyes területeket és Görögországot befejezett tények elé állítja. Az entente eljárását Görögország kormányának eddigi, barátságátalan magatartásával indokolja.

Elintézés előtt áll a Lusitania-ügy.

Berlin, febr. 8. Newyorkból jelenti a Frnakfurter Zeitung, hogy a Lusitania ügye közeledik az elintézéshez.

A választó polgárok összeírása.

A városi tanács intézkedései.

A választó polgárok összeírására vonatkozólag a városi tanács intézkedéseket tett. Ezek az alábbi határozatban vannak összefoglalva:

Mint hogy a választási jogosultak összeírása legközelebb meg fog kezdődni és így a központi választmány is megkezdni működését, szükségessé vált a központi választmány jegyzőinek kirendelése. Az 1913. XIV. t.-c. 27. § második bekezdése alapján a központi választmány ügyvezető jegyzőjeül dr. Vass Károly tb. aljegyző, I. oszt. fogalmazót rendelem ki.

Tekintettel arra, hogy az 1913. évi XIV. t.-c. 33. §-a alapján a központi választmány az

idézett §-ban megjelölt teendőket a 157/1914. bkgy. számú határozat folytán három osztályhoz egy-egy jegyző kirendelése szükséges.

Ennélfogva az 1913. évi XIV. t.-c. 27. §-a alapján az első választó-kerületre alakított osztályhoz jegyzőül: dr. Tatay Zoltán III. oszt. aljegyzőt, helyettesül: dr. Miszti Károly tb. aljegyző, II. oszt. fogalmazót; a második választó-kerületre alakított osztályhoz: dr. Vass Károly tb. aljegyző, I. o. fogalmazót, helyettesül: dr. Kiss Sándor tb. aljegyző, I. o. fogalmazót; a harmadik választó-kerületre alakított osztályhoz: dr. Balla Bertalan tb. aljegyző, II. oszt. fogalmazót, helyettesül: De Conbes Emil tb. aljegyzőt rendelem ki s felhívom őket, hogy az 1913. évi XIV. t.-c. 30. §-ában előírt eskü leteleve végett nálam folyó évi február hó 15-ikén deli 12 órákor jelentkezzenek.

Felkérem Debrecen sz. kir. városban levő összes hivatalok főnökeit és vezetőit, valamint minden intézmény, vállalat és részvénytársaság vezetőjét, hogy az 1913. XIV. t.-c. 55. §. 1. pontja értelmében a vezetésük alatt álló hivatalnál alkalmazott választói jogosultak jegyzékét — a hadba vonultakét is, — betűrendben, választókerületek szerint csoportosítva, a központi választmány ügyvezető jegyzőjének, dr. Vass Károly tb. aljegyző, I. o. fogalmazónak (városház, I. em., 37. sz. szoba) legkésőbb a folyó évi március 5-ig megküldeni szíveskedjenek.

Felhívom a rendőrfőkapitányság bejelentési ügyosztályát, hogy az 1913. évi XIV. t.-c. 55. §-a értelmében azon választási életkorban levő férfiakról összeállítandó kin utítás munkálatait, akik az egy évi itt lakás kellekét 1914. évi március hó 1-től megszerezték, valamint azokról készitendő kimutatás összeállítását, akik az előző évi március elseje óta a városból elköltöztek, haladéktalanul kezdje meg eszen kimutatást f. évi március hó 15-ig feltétlenül küldje meg a központi választmány fent nevezett jegyzőjéhez.

Felhívom a városi adóügyosztályt, hogy az adókönyveket, adókievetési lajstromokat és az adókönyvben foglalt adóelőírások helyesbítésére vonatkozó más jegyzékeket olyként tartsa rendben, hogy azokat az összeírás alkalmával rendelkezésre bocsáthassa.

Felhívom a rendőrfőkapitányságot, illetve a rendőrség iparügyosztályát, hogy mindazon munkaadókról, akik választási életkorban leve legalább 10 férfi alkalmazottat rendszeresen foglalkoztatnak, jegyzékét készítsen és azt folyó évi március hó 5-ig terjessze be.

Debrecen, 1916. február hó 5.

Márk Endre,
m. kir. udv. tan., polgármester.

A 43—45 és 48—50 évesek bevonulása.

A honvédelmi miniszternek 1500. eln. számú körrendeletével közzétett bevonulási hirdetménye értelmében az 1870., 1871. és 1872. évben született magyar állampolgárok, kik a megtartott népfőlkelési bemutató szemlén, népfőlkelési fölülvizsgálaton, pótszemlén vagy utóbemutató szemlén népfőlkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtattak, 1916. évi február 28-ára, az 1865., 1866. és 1867. évben született és a megtartott népfőlkelési bemutatószemlén, népfőlkelési fölülvizsgálaton, pótszemlén vagy utóbemutatószemlén népfőlkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak talált magyar állampolgárok pedig 1916. március 3-ára, a mennyiben névszerint fölmentve nincsenek, a népfőlkelési igazolványi lapon föltüntetett magyar királyi honvédkiegészítő illetően cs. és királyi kiegészítő kerületi parancsnokság székhelyére népfőlkelő tényleges szolgálatra bevonulni tartoznak.

Azok, az 1870., 1871., 1872. és a következő években született emberek, akik önkéntes belépés folytán a honvédségbe, vagy a cs. és kir. közös hadseregbe (akár mint egyévi önkéntesek is) 1916. évi február 28-ig besorozattak, tényleges szolgálatra 1916. évi február 28-án, az 1865., 1866., 1877., 1868. és 1869. évben született és önkéntes belépés folytán 1916.

évi március 3-ig besorozott egyének ellenben 1916. március 3-án kötelesek bevonulni. A bevonulást eirendelő plakátokat holnap fogják országsszerte kiragasztani.

Az utolsó kötő-zsur

Debrecen intelligens hölgyközönsége tegnap gyűtt össze az utolsó kötő-zsurra, amely mind eddig valameny, úgy ez is fényesen sikerült. A Domahidy Elemérné Perényi Helén bárónő által kezdeményezett kötő-zsur nagy halom meleg ruhát produkált a mi hőskatonáinknak.

A tegnapi utolsó kötő-zsuron Kiss Béla szórakoztatta a tündérúju fényes hölgyközönséget kötőmunkája közben. A megjelent hölgyek névsora a következő:

Domahidy Elemérné, Szunyogh Sándorné, Szalay Józsefné, Jankovich Miklósné, Jankovich Marianna, Czébel Gusztávné, dr. Magoss Györgyné, Kolbenhayer Kálmárné, ifj. Kardos Lászlóné, Tóth Józsefné, Rottler Béláné, Pavletits Béláné, dr. Rásó Sándorné, Rás Istvánné, Kaszanyitzky Andorné, Bay Gabriella, Jankovich Marianna, Wolff Gitta, Kelemen Mancsi, Nagy Ilonka, Nagy Gyuláné, dr. Haendel Vilmosné, dr. Bernolák Nándorné, özv. dr. Nagy Gáborné, Kovaliczky Antalné, Sass Béláné, Tóth Béláné, Kelemen Ernőné, Kun Béláné, Zih Sándorné, Tarpay Béláné, özv. gróf Pongrácz Vilmosné, Kaffka Károlyné, Pongrácz Vilma grófnő.

Debreczeni Lajosné, Löfkovits Arthurné, dr. György Ferencné, Büchler Zsigmondné, Streicher Andorné, Ruttkay Ferencné, Nedeczky Ferencné, Szunyogh Margit, Ragályi Miklósné, Wolff Jánosné, Beke Lily, Beke Ihus, Töpler Ottóné, Szkenderovich Tamásné, Báró Fiáth Lászlóné, Tóth Istvánné, dr. Kessler Lajosné.

Miskolczy Lajosné, özv. Reviczky Kálmánné, Karászy Dandi, Propper Marcsa, Zoltán Ödönné, Siposs Gyuláné, Karászy Mancsi, Papp Lajosné, Papp Duci, Papp Olga, Udvarhelyi Gézáné, özv. Bészler Károlyné, Weszprény Ilona, Czeglédy Irmus, Szalay Márta, Wilhelms Ily, Lintner Viola, Szunyogh Duci.

Piac és Miklós-utca sarok :: Telefon 7-62

Ma, szerdán.
Előadások 8 órákor mérsékelt
5, 7 és 9 órákor rendes helyárrakkal.

**Az idény
legnagyobb
slágere!**

A rezervista kadét

Látványos háborus színjáték 4 részben.
Zenéjét írta: **Lehár Ferencz.**
A főszereplő maga átélte az izgató eseményeket. — Mesés felvételek.
Csodás történet, igazi útközetek, rajvonalak, ágyuzás, gépfegyverek, lovasság, olasz foglyok, pompás összeállításban. — Aki ezt a nagyszabású darabot megnézte, elmondhatja, hogy tudja, mi az a háború.

Az apa bűne

dráma 3 felvonásban.

Debrecen legnagyobb mozija.

URANIA

Szerda február 9—10 Csütörtök

Fehér műsor.
**Szenzációs
mozsizkecs.**
BÁLINT BÉLA
a budapesti magyar színház művészeinek felléptével

A három fejű ember

énekes és táncos mozsizkecs
3 színpadi és 2 filmrész.

Személyek:
Apa Ferenczi Z.
Miel leánya Jakabffy Jolán
Fallegi, színész Bálint Béla
Mari, eselőd Faragó Sári

Magánszámok:
a legújabb budapesti sláger kabaré műsor.

Bálint Béla
Harcotéri levél.
Szorem nélkül az élet.
Wacht am Rhein.

Jakabffy Jolán
Ősszel arra ébredünk.
Tyhű, de kutya jó kedvem van.

Faragó Sári
Nagyságos kisasszony.
Gyere haza édes párom.

Magyary Gyula
Mint 48-as honvéd.

Ezenkívül közkívánatra a nagy sikerrel bemutatott „Babavásár” „Bozhitsch-jour” és a többi fényképek bemutatása minden előadáson.

Előadások kezdete 5 7 és 9 órákor rendes helyárral.

Mándy Margit, Liszt Nandina, Sipos Lili, Ozory Annus, Reichmann Edith, Fried Fride, Latánovich Olga.

Szalay Giza, Osváth Erzsébet, Tüdös Kati, Dicsőfi Mariann, Dicsőfi Margit, Glosz Böske, Szinay Istvánné, Kolbenhayer Margit, Uray Palma.

Színház.

Műsori

Szerda: **A császárné**, operette.
Csütörtök: **A császárné**, operette.

A császárné. Ma, szerdán este mutatja be a színház a Király-színház nagy sikerű, ötven előadást jubilált újdonságát, A császárné. Hangulatos, színes ez a darab, amelynek kedves, ötletes szövegét gyönyörű melódiákban gazdag, kellemes muzsika szövi át. Sok ének és táncszám van a darabban, amelynek minden felvonása egy-egy díszes látványosság számba menő kép. A címszerepet Teleky Ilonka alakítja. Partnere Konrád testőr szerepében Darrigó Kornél lesz s igen hálás feladatokhoz jutnak még: Mezey Margit, Kassay Károly, Várnay László és H. Serfőzy Etel. Két pompás kis gyermek-szerepet Horváth Mici és Wirth Sári játszanak. Az új operettnek különösen sok mulatságos figurája van s így a nézőtér úgy szólván az egész estét ki nem fogja a derűtségből. A premiert iránt igen nagy az érdeklődés.

Rezervista kadét. Ma ismét négy előadásban kerül műsorra a Rezervista kadét az Apollóban. Ez a bámulatosan szép és izgalmas film emlékezetes marad Debrecenben. Mondanunk sem kell, hogy rendkívüli a sikere ennek a képnek. Az Apolló minden előadása zsufolásig megtelik. Ma az előadások 3, 5, 7 és 9 órákor kezdődnek. Itt említjük meg, hogy holnap utoljára kerül műsorra a Rezervista kadét.

Miss Sheba fellépte a Royal-orieumban. A Royal-orieum műsora egy új s nagyszerű attrakcióval gazdagodik. Ez miss Sheba szereplése, aki csodálatos átváltozó művészetével egymaga játszik egy egész darabot. A műsor többi számai is igen hatásosak. Bárdos Margit kabaret szerző énekesnő, Rosa Walden, berlini német előadónő s a Balázs testvérek táncszámai szintén nagyon tetszenek.

Az Urániában Báljnt, Béla a budapesti Magyar színház kiváló énekes művésze játsza a főszerepet a „Három fejű ember” című operette moziszkecsből. Debrecenben régen hallottunk olyan szép hangot kiváló játékkal együtt, hogy feltétlenül az első előadás után kedvence lesz a közönségnek. Jakabffy Jolán szép hangú énekesnő, kedves megjelenés. Faragó Sári a Mari eselédet mint vérbeli szubrette kitűnően játsza. Egy kitűnő operettet kap a közönség sok szép dallala és táncokkal. Magyar Gyula mint 48-as honvéd kitűnő. Jegyelővétele délelőtt 10 órákor az Urania irodájában. Telefon 12-51.

Újdonságok.

A Hadsegélyző Hivatal és Vörös-kereszt hangversenye. A debreceni Hadsegélyző hivatal és Vörös-kereszt együt debreceni fiókja február 23-án dalestélyt rendez a megyeház dísztermében. A dalestélyen ismét alkalma lesz a debreceni közönségnek Havas Gáborné urasszony ének-művészetében gyönyörködni; ének számaikat Noszeda Károly a kiváló buda-

pesti zongoraművész kíséri. A részletes programot legközelebb teszi közzé a rendezőség. A dalestélyre szóló jegyek a Hadsegélyző hivatalban máris előjegyezhetőek, 4, 3 és 2 koronáért.

A Hsztellátás ügye. A városi sajtóiroda a következő kommunikét adta ki: Hegedűs Kálmán országgyűlési képviselő, miniszteri megbízott kedden reggel Debrecenbe érkezett s behatóan tanulmányozta Debrecen város lakossága liszt- és kenyérellátásának ügyét. A tapasztaltak alapján az utóbbi időben tett érdemleges intézkedéseket helyénvalónak találta s ezeknek megfelelően megnyugtató jelentést tett illetékes helyen.

Debreceni m. kir. iudományegyetem rectori hivatalától. Értesítés a katonaság kötelekébe tartozó egyetemi hallgatók utólagos beiratkozása tárgyában. A vallás- és közoktatásügyi magyar királyi miniszter ur idevonatkozó rendelete értelmében mindazok a katonaság kötelekébe tartozó egyetemi hallgatók, akik mint betegek, vagy rokkantak, vagy mint helyi szolgálatra beosztottak az egyetem székhelyén tartózkodnak, vagy akik a katonaság részéről szabadságoltattak az 1915-16. tanév második felére legkésőbb február hó 18-ig bezárólag beiratkozhatnak abban az esetben, ha a katonai parancnokságtól a beiratkozásra és az előadásokon a fél-év végéig való hallgatására írásos engedélyük van. Egyetemi rector.

Szabad Iskola. Szerdán, a hó 9-én, Márton Béla felső kereskedelmi iskolai tanár a Szabad Iskolában előadást tart Konstantinápolyról. Előadó Konstantinápoly fekvésének, földrajzi elhelyezkedésének tagolásán kívül, a város nevezetesebb épületeinek, berendezéseinek bemutatására fog szorítkozni. Az előadás, — amely teljesen ingyenes, — méltán számíthat tárgyánál fogva a közönség érdeklődésére, kezdete pontban 6 órákor az Ipartestület Simonffy-utca 1-c., II. emeleti dísztermében.

A P. I. T. debreceni körének választmánya a hó 5-én délután a kollégium kistanácstermében nagy fontosságú ülést tartott, amelyben a tisztviselőkn kívül a tagok nagyszámmal vettek részt. Az elnöki bejelentés után miszerint a megalakulásról felvett jegyzőkönyv egy példány, a tisztviselők és választmányi tagok névsora és az alapszabálytervezet felterjesztettek megerősítés céljából központi választmányhoz, foglalkozott a választmány a taggyűjtés kérdésével és a tavasz folyamán tartandó előadás cyclus részletei megállapításával. Előadókul sikerült dr. Kun Béla, Zoványi Jenő egyetemi tanár és Dóczy Imre középiskolai felügyelő urat megnyerni s az előadások időpontját április és május hónapokra megállapítani. A taggyűjtés ügyében a gyűjtő iverk nem sokára ki fognak bocsáttatni s Debrecen sz. kir. város és a szomszéd vármegyék nem közönségének módjában fog állani jóindulatu pártfogásával megmutatni, hogy a M. P. I. T. s ennek keretén belül a Debreceni kör eszményi céljait helyesli és örömmel kész kezet nyújtani eme célok minél eredményesebb munkálására.

Németország hadizsákmánya. Berlinből jelentik: Mint illetékes helyről közlik, a Németország belsejében levő hadizsákmány hadifoglyokban 1,924,921 ember, ágyuban kerek 7900, municions és egyéb járóműben 7700, puskában 1,300,000 és géppuskában kerek 3000. Ezek a számok lényegesen kisebbek a tényleges zsák-

mánynál, mert a foglyok közül sokat osztrák és magyar fogolytáborokba vittek át, az ágyukból sokat használhatatlanságuk folytán a harcetereken visszahagytak és a használhatókat a csapatok az ellenség ellen alkalmazzák.

Pénzintézetek az egyetem ifjuságáért. A debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank egyetemünk rectorához a következő levél kapcsán 500 koronát küldött:

„Az évi zárlatunk alkalmával közgyűlésünk által jótekonycélra megszavazott összegből:

K 500, azaz ötszáz koronát van szerencsénk azon kérelemmel beküldeni, kegyeskedjék azt a debreceni egyetemmel kapcsolatos, nagyságod által leg-sürgősebbnek és leghelyesebbnek tekintett jótekonycélra legjobb belátása szerint fordítani.

Megköszönve szívességét, a fölötti örömnöknek adunk kifejezést, hogy ez idén a helybeli intézetek között első lehetünk, akik szerény tehetségünkhöz képest adakozhatunk a jótekonyság nagyságod által megjelölendő oltárán.

A Nagyságos Rector Urnak legalázatosabb szolgálai:

mély tisztelettel:

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank, dr. Főkovits s. k.
delmi Bank, dr. Lőfkovits s. k.

meleg köszönetet mond a nagylelkű adományért, amelyet annál nagyobb örömmel fogadott, mert — ismerve a társadalomra háruló egyéb rendkívüli kötelezettségeket — a helybeli pénzintézeteket az egyetemi ifjuság támogatására még nem kérte fel. Csak a messzetekintő és a komoly tettekben nyilatkozó hazafiság sugallotta tehát a nemes áldozatkésztséget, amely a diákság valóban nagy nélkülözéseinek elhárításához és ezzel közvetve a jövő generációra váró nehéz feladatok megoldásához nyújtva segédkezet, méltóan csatlakozik a nemzet jövőért a harcetereen hozott nagy áldozatokhoz. A magyar általános hitelbank ugyancsak 1000 (ezer) koronát bocsátott a rector rendelkezésére, a mensa academia fejlesztése végett. Az egyetem és az ifjuság módot fog találni arra, hogy ezt a nemes áldozatkésztséget méltó módon viszonzozza.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a jó férj, apa, nagy-apa, testvér, sógor és rokon: néhai polgár Balogh Péter 1916. február hó 7-én, életének 80-ik, boldog házasságának 42-ik évében rövid szenvedés után csendesesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó hó 9-én d. u. 2 órákor fogjuk, Ferencz József-ut 68. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint ugyanott tartandó rövid ima után, a Hatvan-utcai temetőben helyezük örök nyugalomra. A végtesztességtételre rokonainkat és jó ismerőseinket fájós szívvel meghívjuk. Bánatos neje: özv. Balogh Péterné szül. Szendrei Zsuzsánna. Gyermekai: Eszter férjével és gyermekeivel, István nejjével és gyermekeivel. Elhalt testvéreinek gyermekei: Balogh Dániel nejjével és gyermekeivel, özv. Tibai Istvánné gyermekeivel, Mihály nejjével és gyermekeivel. Valamint közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer és társa cég rendezi.

Grün Lili Földes Imre szenzációs színműve 2.50, kapható Hegedűs és Sándor főposta mellett.

Tanuló felvétetik Harmathy könyvtárába, Fűvészkert 14.

Értesítés!

Tisztelettel értesítem n. b. vevőimet, hogy sikerült raktáromat tavaszi és nyári áruval dusan felszerelni, kérem tehát jóakarattal saját érdekében, hogy a most raktáron levő áruból szükségletüket nálam mielőbb beszerezni, mert a jelenlegi minden darabon látható szabott árak a mai körülményhez képest nagyon olcsók, így tehát ezen ritka kedvező alkalmat kérem nem későre halasztani.

GERŐ ERNŐ

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-
fiu- és gyermekruha nagyáruhaza.

PIAC-UTCA 41.

A hadseregűz őhivatal céljaira a következő pénzügyadományok folytak be: M. kir. állam vasutak üzletvezetősége 26.—, Állami gyermekmenhely tisztviselői 43.00, Wolff Gitta által készített ridikül sorsolás eredménye 30.—, Orosz Endre és testvére megyei rokkant katonáknak 20.—, Szombathelyi Amália szülei Károlynapi emlékére 10.—, id. Kapros József hadi árváknak 10.—, Bóna József rokkant katonáknak 2.—, Wilhelms Emil 10, Sixty Emil 5.—, Neubauer Sándor 3.—, Reimann Márton, Bugnár Richárd, Szent Istváni Tibor, Nagy Terike és Lehloiter Erzsike 2—2 kor. Schön Sándor 11.—, Dénes Izsó 20.—, Gebauer és tsa. 10.—, Nagy Ferenc 20.—, Nagy Sándor 10.—, Haas Lipót 3.—, Mészáros társ. 10.—, dr. Rex Ferenc 30.—, dr. Gervay Laura 30.—, Debr. gőszappangyár 10.—, Falk Ármán és társ. 3.—, Mész homoktölglyár 14.65, Tóth és tsa. 10.—, Főlegyházy János 2.—, Wessely Antal 2.—, Mihalovits Jenő 40.—, Kun József 70 fill. Kontsek Géza 33.—, Tóth Gábor 2.—, Dénes Izsó 8.08, Fehér és Horváth 1.—, A vakkatonák részére Sinka János, András és Mária 10 kor. Szilágyi Imre 20 kor. Cserép Sándor 4 kor.

Avantia. Szenzációs új könyv a Karszt háborúról, háborús események, epizódok stb. az olasz harcokról. Végig szerbián új könyv a Mackensen sörb hadjáratról. Mindkét könyvet Herceg Géza írta. Rendkívül érdekesek s aktuálisak. 3—3 korona lesz az árak s rövidesen megjelennek. Előjegyezhetőek már most Hegedüs és Sándornál, főposta mellett.

Tanulónak 2 vagy 3 közép iskolát végzett fiú Antalffy könyvkereskedésében felvétetik. **Pilseni östörás sör** „Urkvellé” csakis a Markus Jenő „Gambrinus” sörszarnokába csapolnak.

Somossy László cég Hajdumegye szállítója kirakataiban látható a tavaszi costum-kelme és ruha selyem újdonságai.

100 drb. levélpapír 100 bélelt borítékkal 3 korona. 50 csontlevélpapír 50 borítékkal 1.80 és korona Antalfyánál, Szent Anna-u. 13.

A Royal-kávéházban ma és minden este Oláh Rudi országos híru cigányprimás teljes zenekarával muzsikál. Tányérozás nincs.

300 drb. sőtétékék boj intézeti kabát maradt ki az idényből, 5 éves lánykától egész bakfis nagyságig a legjobb kivitelben most már rendkívül olcsón kaphatók. **A Rózsa Áru házban.** Alföldi palota.

Legujabb.

Az oroszok kudarca.

Budapest, február 8. A Sajtószállásról jelentik:

Az oroszok Tarnopolnál tulerővel elfoglalták egyik támaszpontunkat, de nem sokára súlyos veszteségekkel kivertük őket. Az oroszok az esetlegesen nyert területeket egyetlen esetben sem tarthatják meg.

Az orosz kabinet ujjaalakítása.

Pétervár, február 8. Stürmer, az új miniszterelnök, szabadkezet kapott a kabinet átalakítására.

Az olasz repülőtelep bombázása.

Budapest, február 8. A Sajtószállásról jelentik:

Hidroplánjaink Uradónál megtámadták az olaszok repülőtelepét. Ezer méterről folyt a bombázás s két hangár ki is gyuladt. A hidroplánok jöllehet erős tüzelést indítottak ellenünk, sértetlenül tértek vissza.

Elfogott sikkasztó báró.

Budapest, február 8. Báró Splényi Árpádot, akit sikkasztásért köröztek, Prágában letartóztatták.

A bolgár király látogatásai.

Szófia, február 8. Ferdinánd bolgár Király Radoslawow miniszterelnök Zsekow vezérkari főnök társaságában katonai kísérettel a német főhadiszállásra utazott, hogy a császár látogatását visszaadja. Innen a monarchia főhadiszállására, Frigyes főherceghez utazik, majd pedig Koburgha megyébe.

Visszavonulnak az olaszok és szerbek

Athén, február 8. A központi hatal-

mak csapata Alessinánál megütököztek az olaszokkal és szerbekkel, akik kénytelenek voltak Fieribe visszavonulni.

Japán különbékére hajlik?

Londron, február 8. A Daily Newo írja: Japánban a hangulat egyre jobban a mellett nyilatkozik meg, hogy Németországgal külön békét kössenek.

Minisztertanács.

Budapest, február 8. Gróf Tisza István elnökletével ma minisztertanácsot tartottak.

Gyilkosság vádjá alatt.

Budapest, február 8. Eddig a rendőrség még nem tudta megállapítani, hogy Knopp Mária kéjgyilkosság áldozata lett-e meri halálát szöngázmergezés is okozhatta. A gyanúsított Markhold Imre vice-házmeztart a rendőrségen őrzik.

Elveszett egy arany karikagyűrű H Gy. monogrammal. Jutalomba részesül, aki Hatvan-utca 7. számhoz beadja. 1185

Úgyes, megbízható, fiatal nő házvezetőnőnek ajánlkozik helyben vagy vidéken. Hatvan-utca 7. szám, keresztpület. 1184

Lakás butorozva, mellékhelyiségeivel, nagy gyümölcskerttel kiadó. Telefon 39. 1183

Csemagoláshoz értő hadmentes fiatal embert azonban alkalmaz dr. Szelenyi, Kossuth gyógyszer-tára. 1179

Winkler Ferenc Hajdusoboszló egy fő fodrászsegédet keresek. 1180

Házmezt keresetetik. Ertekezhetni Szent Anna-utca 25. sz. 1182

Tisztviselő gép- és gyorsírásban gyakorított, alkalmazást nyer a Vasbutorgyártan. 1181

Arverési hirdetés.

A „Takarék- és Hitelintézet” r-t. zálogházban 1915. év február havában elzálogosított, illetve 1915. évi május hó végéig lejárt 42848 számtól 45745 számig arany, 20455 számtól 20739 számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, **1916 február hó 24-én, délután 3 órakor,** a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az igazgatóság.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Széchenyi-utca 7. szám alatti két földszinti utcai lakás, varrodának, mosodának alkalmasok. Május elsőre kiadó. Ertekezhetni Jakabovics Aladár tulajdonos úrnál, Hatvan-u. 1. földszint 37. 1178

Kéti szoba, konyha, hozzátartozóival azonnal kiadó. Maróthy György-u. 21. szám. 1175

Egy 30 éves hadmentes fiatal ember, jobb iparos, házasság céljából ismeretséget óhajtana, feltétlen tisztességes nővel fényképpel ellátott levelek kérenek a kiadóhivatalba. Boldogság jeleire. 1173

Szögöt ingyen adok. Arany János-utca. 54. Házmezt 1156

Kiadó hentes vagy fodrász üzletnek alkalmas helyiség. Mester-utca 3. 29

Egy középkorú nő gazdaszszonyinak ajánlkozik. — Cim a kiadóhivatalban 1161

Garzen lakás május 1-ére kiadó. Ferenc József-ut (Piac-utca) 59. sz. 1020

Bakkia felvávya 8 kor. Hazai szén 5.50 kor. Megrendelhető és kicsinyben is kapható. Rákóczi-u. 12. 1174

Bank, irodai szolgálónak fiatal hadmentes ajánlkozik, azonnali belépésre. — Babics. Csapó-u. 45. ke resztpület. 1155

Gärtner J. Jenő zongora hangoló. Csillag-u. 8. Telefon 13-40. 1154

Egy középkorú nő italmérésbe ajánlkozik, aki már ilyen üzletben volt kimerő. Cim a kiadóhivatalban. 1162

Kereslet.

Aranyat-üzlet, briliáns, zalogjegyet vesz, meghívásra hazához is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Fodrászsegéd azonnal felvétetik, Kár polinál. Árpád-tér 45. 1123

Megvételre házat keresek, központon. Ci ma kiadóhivatalban. 1117

Német kisasszony, ki a francia és angol nyelvből vizsgázott és a nyelvet Oroszországban tanulta órát keres. Ajánlatokat a kiadóba kérek A. Kuauer feljelle alatt. 979

Éjjel fiú felvétetik Debreceni Független Újság, Piac-utca 49. II-ik udvar. 28

Kisebb fekete föld bérletet keresek a debreceni határban. Ajánlatot „ber-1” címen a kiadóhivatalba kérek. 282

Egyfogatú kocsit és szerszámot keresek megvételre. — Ajánlatot kérek Varga-utca 32. sz. alatt, a házmeztérhez. 1130

Fűszerkereskedő segéd hosszabb enyres praxissal felvétetik Cim a kiadóhivatalban. 1170

Házat, földet keresek, fizetek készpénzben, elsőrendű értékpapirokban. Vörösmarthy-utca 14. 1169

Keresek modern 4—5 szobás utcai lakást, (külön bejárati szobával), Piac-u. közelében, földszint, — vagy Lemelet „Tiszta” jellegre kiadóhivatalba. 1163

Teljesen, komendios keresetetik, tanvára, azonnali belépésre. Bizonyítványokkal jelentkezhetni: — Weisz, Piac-utca 30. 1157

Keresek az Opódodon a Veréb-dűllőben vagy annak közelében néhány nyilas földet megvételre. Fülöp, Jókai-utca 22. 1160

Gépkész és munkásnok azonnal felvétetnek, Teleki-utca 100 szám. 23

Úgyes kis leány cukorka elárúsításra. Keresetetik. Nagyállomás, peronitrafik. 1172

Gyermektelen házmezt, házmeztérnek keresetetik, február 15-re. Torók Bálint-u. 18. szám. I. emelet. 1158

Írógép jó állapotban 2 havi használatra, esetleg — megvételre keresetetik. Cim a kiadóhivatalban 1177

Elveszett egy iskolai táská a Nép kertben. Kérem a megtalálót Szív-u. 17. alá beadni. Hoffmanné. 1161

Jókarban levő és látható írású írógép megvételre keresetetik. Cim a kiadóhivatalban. 1156

Butorozott szoba, konyhával (modern), Piac közelében tizenötödikére keresetetik. Levelet express kérek „Postadók 38” — címre. 1166

Elárúsító ki már üzletben alkalmaszva volt felvétetik Rosenberg Bazár, Piac-utca 58. 1194

Jömegejelensé hadmentes fiatal ember pénzbeszedő vagy szolgai állást keres. Cim Csillag-u. 65. O. L. 116

Gladiás. 5 hold első osztályú föld eladó és azonnali átvehető: Dezső László irodája, Maróth-utca 118

Szálloda, és vendéglő is forgalmas üzlet, bevonulás miatt eladó, Cim a kiadóhivatalban. 1062

Eladó földek. Csizmadia terület Szepesi 17 és 20. dődi 21 hold földje a nyával eladó. Ertekezhetni Késes-u. 64. 1001

Öndódon, Ehesen, arpanak, zabnak, tengerinek felélt vagy árendába circa 100 hold földet egy esetleg több darabban keresek. H. M. Timár-utca 1004

Fajtiszta rizling, cserjő, kövidinka és kadarka eladó. Gyökérzetű porítás eladó. Bővebbet helyben 905. telefon szám alatt, vagy Hitler Milan, Debrecen, Timár-utca 5. sz. 1003

Eladó teljesen bebovagtolt 6 éves sőtét peji kanca. Ertekezhetni Simonyi-ut 10 Keresztpület. 1176

Vargakertben eladó ház, 11 százalékot jövedelmez, kedvező feltételek mellett. Vörösmarthy-utca 14. 1168

Patkányfogó kőlyk kutya eladó. Fűvészker-u. 14. 1171

Tanulókat jó bizonyítvánnyal elektrotechnikai pályára — felvesz

Földvári Mór, Debreceni első elektrotechnikai gyára, Széchenyi-utca 55. Telefon 168

GYART: Orvos műszereket, Villamos csillárokot, Ekvállalja villamos motorok újra teskeresését, líttek, delej gyújtók, Nacionál ellenőrző-pénztárok stb. javítását, nikellezését, oxidálását, galvanizálását, minden szalben pontozseblámpák elsőrendű telepek állandó rak-tára.